

Úvodní slovo ministryně školství k soutěži žáku 2015/2016

MILÉ ŽÁKYNĚ A MILÍ ŽÁCI

v České republice a v Bádensku-Württembersku,

soutěží s názvem „Němci a jejich východní sousedé“, která se letos uskuteční pod heslem „Společně v Evropě – Bádensko-Württembersko a Česko“, bychom Vás chtěli pozvat na expedici, při níž můžete vzájemně poznávat obě naše země a něco více se o nich dozvědět.

Mezi Českou republikou a Spolkovou republikou Německo se v uplynulých letech vytvořila důvěrná a stále více se prohlubující spolupráce. Oba státy jsou důležitými hospodářskými a obchodními partnery, spojuje je ovšem také mnoho ze společné, staletí trvající a vzájemně se setkávající historie a z ní vyrůstající bohaté kultury. Soutěž „Němci a jejich východní sousedé“ vnímáme proto jako další stavební kámen pro společnou budoucnost České republiky a Spolkové republiky Německo v srdci Evropy.

Přejeme si, aby si mladí lidé z obou našich sousedících zemí byli bližší, a těší nás i skutečnost, že jednotlivé úkoly soutěže mohou být vypracovávány českými i německými soutěžícími společně. A věříme také, že vítězové soutěže budou potěšeni hlavní cenou, již je týdenní studijní cesta do příslušné partnerské země.

Všem účastnicím a účastníkům letošního ročníku soutěže „Němci a jejich východní sousedé“ přejeme tedy mnoho úspěchů a také hodně společné zábavy a četných dobrodružství při řešení úkolů. Jste zvědaví? Zapojte se!



Mgr. Kateřina Valachová, Ph.D.

Ministryně školství, mládeže a tělovýchovy



Tandem

Koordinační centrum
česko-německých
výměn mládeže

Koordinierungszentrum
Deutsch-Tschechischer
Jugendaustausch



Úvodní slovo ministrů vnitra a školství Bádenska-Württemberska

Milí žáci a milé žákyně z Bádenska-Württemberska,
ministerstvo vnitra a ministerstvo kultury, mládeže a sportu vás srdečně zvou k účasti na soutěži žáků "Němci a jejich sousedé na východě", která probíhá v tomto školním roce pod heslem "Společně v Evropě - Bádensko-Württembersko a Česko".

Dnešní Českou republiku tvoří tři historické územní celky, Čechy, Morava a Slezsko. Vzájemný vztah mezi Německem a Československem, předchůdcem dnešní České republiky a Slovenska, byl narušen zejména událostmi z dob nacismu a jejich důsledky. Dnešní sousedské vztahy jsou již na správné cestě za přátelstvím a partnerstvím. "Hradní stezka" Burgenstrasse, která začíná v Bádensku-Württembersku a pokračuje až do Prahy, toto spojení symbolicky vyjadřuje. Zjistíte, že existuje celá řada podobností mezi Českou republikou a Bádenskem-Württemberskem.

Česká republika je od roku 2004 členem Evropské unie. Evropa je čím dál tím víc propojená. V první řadě to bude váš úkol, úkol mladých lidí v Evropě, dále pokračovat v procesu evropské integrace. To vyžaduje znalost Evropy, jednotlivých zemí a jejich obyvatel.

Soutěží žáků bychom rádi probudili váš zájem o lidi, o historii plnou změn a o kulturní poklady v našem partnerském regionu pro tento rok. Díky jednotlivým úkolům budete objevovat výjimečnosti tohoto regionu a porozumíte jim v mnoha kontextech.

Vyhrát můžete mnoho atraktivních cen, včetně hlavní ceny, jíž je týdenní studijní cesta do České republiky. Vítězové první ceny budou pozváni na slavnostní předání cen v hlavním městě spolkové země Stuttgartu. Rozhodně se zúčastněte, stojí to za to!

Těší nás, pokud jsme získali váš zájem o zapojení se do soutěže. Vyberte si to, co vás zajímá - úkoly jsou hodně odlišné: můžete zkusit své znalosti v testu nebo nechat volný průchod své kreativitě a fantazii. Vaše učitelka nebo váš učitel vám jistě rádi pomůžou, pokud si nebudete najednou vědět rady jak dál.

Těšíme se na mnoho zajímavých soutěžních příspěvků a přejeme vám hodně zábavy a úspěchu při zpracování a řešení problémů!

Reinhold Gall MdL
Ministr vnitra Bádenska-Württemberska

Andreas Stoch MdL
Ministr kultury, mládeže a sportu Bádenska-Württemberska